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Ρέθυμνο: Υποδοχή της Παναγίας Αντιφωνητρίας 
και του Γιαταγανιού του μαρτυρίου των Αγίων 
Τεσσάρων Νεομαρτύρων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Το απόγευμα του Σαββάτου, 26ης Οκτωβρίου 2024, στα 
προπύλαια του Ιερού Ναού των Αγίων Τεσσάρων Μαρτύρων της 
πόλεως Ρεθύμνης, πραγματοποιήθηκε η υποδοχή της Ιεράς 
Εικόνας της Παναγίας Αντιφωνητρίας από τη Μονή 
Μυριοκεφάλων και του Γιαταγανιού του μαρτυρίου των Αγίων 
Τεσσάρων Νεομαρτύρων από την Ενορία Αγίου Νικολάου 
Σπλάντζιας Χανίων.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1208


Το Γιαταγάνι κόμισε, κατόπιν αιτήματος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός, την δε Ιερά Εικόνα της Παναγίας 
Ανιφωνητρίας συνόδευσαν ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. του Οικουμενικού Θρόνου Ιωάννης 
Λελεδάκης, επί σειρά δεκαετιών εφημέριος της Ενορίας Μυριοκεφάλων, και ο νέος 
δραστήριος Εφημέριος της Ενορίας, Αιδεσιμολ. Πρωτ. Θεόδωρος Σηφάκης, καθώς 
και οι ριζίτες της «Παραδοσιακής Παρέας Μυριοκεφάλων», νέοι του χωριού με 
κρητικές ενδυμασίες και πλήθος προσκυνητών από την Ενορία.





Τα ιερά σεβάσματα υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Προικοννήσου κ. Ιωσήφ, ο οποίος και χοροστάτησε κατά τον Εσπερινό και 
ομίλησε γλαφυρά, επίκαιρα, πατερικά, αλλά και ιστορικά, για την Παναγία και για 
τους Νεομάρτυρες της πίστεώς μας και τα σύγχρονα μηνύματά τους στους 
καιρούς μας.

Παρέστησαν, επίσης, κατά την υποδοχή και τον Εσπερινό, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ανέων κ. Μακάριος, ο οποίος αφίχθη ως Εκπρόσωπος του 
Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΥ στους εορτασμούς, 
και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. Σεραφείμ.



Στα προπύλαια του Ιερού Ναού, ο Σεβασμιώτατος κ. Πρόδρομος καλωσόρισε και 
παρουσίασε με θερμούς λόγους τους παρισταμένους αγίους Αρχιερείς, 
εκφράζοντας τις ευχαριστίες της Τοπικής μας Εκκλησίας, ευχαρίστησε δε και 
όλους, όσοι προσήλθαν στην υποδοχή και όσοι με κάθε τρόπο συνέβαλαν, την 
Ενορία Μυριοκεφάλων, τον φιλόχριστο Στρατό μας, την Ελληνική Αστυνομία, τα 



Παραδοσιακά Σωματεία και Συλλόγους του τόπου μας, το Λύκειο των Ελληνίδων, 
το Σύλλογο Εθελοντών Αιμοδοτών Ρεθύμνου «Δότες Ζωής» και τον Ελληνικό 
Ερυθρό Σταυρό.

Στην υποδοχή και τον Εσπερινό παρέστησαν ο Εξοχώτατος Υφυπουργός Εθνικής 
Άμυνας κ. Ιωάννης Κεφαλογιάννης, ο Αντιδήμαρχος Ρεθύμνης κ. Ιωάννης 
Λελεδάκης, η κ. Ειρήνη Κουτσαλεδάκη, επικεφαλής μείζονος αντιπολίτυσης του 
Δήμου Ρεθύμνης, Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο Αστυνομικός Διευθυντής Νομού 
Ρεθύμνης, Ταξίαρχος κ. Εμμανουήλ Παπαδάκης, και ευλαβείς χριστιανοί από 
διάφορα σημεία της Μεγαλονήσου Κρήτης.



Το πρωί της Κυριακής, 27ης Οκτωβρίου 2024, στον Ιερό Ναό των Αγίων Τεσσάρων 
Μαρτύρων πόλεως Ρεθύμνης, τελέσθηκε Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ανέων κ. Μακαρίου και 
συλλειτουργούντων των αγίων Αρχιερέων, Σεβ. Μητροπολίτου Προικοννήσου κ. 
Ιωσήφ, Σεβ. Μητροπολίτου Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. Σεραφείμ, Θεοφ. 



Επισκόπου Θεσπιών κ. Παύλου, ο οποίος προσήλθε στους εορτασμούς ως 
Εκπρόσωπος της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Ελλάδος, και του Ποιμενάρχου, Σεβ. 
Μητροπολίτου Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου.



Τον Θείο λόγο κήρυξε εναργέστατα ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Θεσπιών κ. 
Παύλος.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. 
Πρόδρομος ευχαρίστησε εγκάρδια τους αγίους Αρχιερείς και όλους τους ευλαβείς 
προσκυνητές, ευχόμενος πλούσια τη σκέπη της Υπεραγίας Θεοτόκου της 
Αντιφωνητρίας και διαρκή την πρεσβεία των Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων, 
Μανουήλ, Αγγελή, Γεωργίου και Νικολάου.










